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Natural and varied shades. 
The marked colour shading enriches the 
surface with the natural hues of stone. 

Nuances variées et naturelles.
L’effet dénuancé accentué sublime les 
surfaces avec les nuances naturelles 
de la pierre.
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contemporanee

g
re

y

Four contemporary shades.  
The natural shades interpret the 
contemporary interiors of public and 
residential venues in the best way possible. 

Quatre couleurs contemporaines. Les 
tons naturels interprètent au mieux les 
surfaces d’intérieur contemporaines 
en contexte public et résidentiel.
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strutturata

30x60
12”x24”

60x60
24”x24”

strutturata
rettificato

reflex
rettificato

45x90
18”x36”

29,5x59
11 5/8”x23 1/4”

59x59
23 1/4”x23 1/4”

44x88
17 3/8”x34 5/8”

rettificato 20 mm

naturale

45x90
18”x36”

rettificato

Four surface finishes. Universe is available in 4 surface finishes able to offer the best 
solution for any kind of application. 

30x60
12”x24”

60x60
24”x24”

spazzolata
rettificato

quattro finiture   

30x60
12”x24”

60x60
24”x24”
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Il secondo decoro della gamma Universe è composto da Tessere rettangolari 
realizzate con il materiale naturale e reflex che possono essere utilizzate per 
rivestire pareti curve, creare fasce e inserti.

The second décor of 
the Universe range 
consists of rectangular 
tesserae in natural and 
reflex finish that can 
be used to clad curved 
walls, create bands and 
inserts.

decori 
creativi

b
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La superficie tridimensionale del decoro Brick viene esaltata dall’uso di bacchette 
rettangolari reflex e naturali.

Creative decors.
The three-dimensional 
surface of the Brick 
décor is enhanced by 
the use of rectangular 
inserts in reflex and 
natural finish. 



resistente 
e attuale

RESISTANT AND CUTTING EDGE

L’eccellente resistenza superficiale, unita all’effetto 
antiscivolo della finitura naturale consentono a Universe 
di essere utilizzata in ambito pubblico e commerciale 
con applicazioni a pavimento e a rivestimento.

The excellent surface and anti-slip resistance allows Universe to be used in public and 
commercial areas on floors and walls. 



design 

CONTEMPORARY DESIGN 

60x60 24”x24”
Olive Nat. Rett.



raffinato
REFINED GLITTERING

La superficie specchiante della fi nitura reflex illumina 
completamente la stanza da bagno e s’inserisce 
all’interno dei decori, impreziositi da raffinate 
sfaccettature che si alternano con la versione naturale 
di Universe.

The mirror-like effect surface of the reflex finish lights up the bathroom and 
perfectly integrates with the decors, enriched by refined facets alternating with the 
natural finish of Universe. 



stile
ricercato
SOUGHT-AFTER STYLE

59x59 231/4”x231/4”
Grey Reflex Rett.

29,5x59 115/8”x231/4”
Grey Reflex Rett.

29,5x29,5 115/8”x115/8”
Grey Tessere Mosaico

7,5x29,5 3”x115/8”
Grey Brick



movimenti 
di stile
STYLE MOTION

02
29,5x29,5 115/8”x115/8” Grey Tessere mosaico

02

01
7,5x29,5 3”x115/8” Grey Brick 

01



scintillante  
e ricercata

SPARKLING AND ALLURING

La finitura reflex della superficie conferisce prestigio 
ad applicazioni di livello come le aree lounge di hotel 
e ristoranti. Il formato 45x90 rettificato si sposa 
perfettamente alla modernità di ambienti metropolitani 
dal design ricercato.

The reflex surface finish adds a touch of prestige to top-class venues such as hotel and 
restaurant lounges. The rectified 45x90 size perfectly blends with the modern look of 
metropolitan spaces with a sought-after design. 



look 

METROPOLITAN LOOK

44x88 173/8”x345/8”
Black Reflex Rett.



creativa
e funzionale

CREATIVE AND FUNCTIONAL

L’ampia gamma di formati consente una infinita libertà 
compositiva per applicazioni modulari sempre originali, 
mentre la completa disponibilità di pezzi speciali ne 
permette un uso personalizzato, come rivela questo 
utilizzo “a mensola” dello scalino.

The broad range of sizes allows for total creative freedom for original modular 
applications while the availability of trims ensures a personalised touch, as seen in with 
the use of this “shelf” application of the step trim. в качестве полки. 



mood
versatile
VERSATILE MOOD

60x60 24”x24”
Grey Nat. Rett.

30x60 12”x24”
Grey Nat. Rett.



02

libere
interpretazioni
La posa modulare dei formati 60x60 Rett. e 30x60 Rett. moltiplica le soluzioni a pavimento.

Free interpretations.
The modular installation 
of 60x60 and 30x60 
sizes multiplies the 
possible number of 
solutions for floors. 

02
30x60 12”x24” + 60x60 24”x24” Grey Nat. Rett.

01
30x60 12”x24” Grey Nat. Rett.

01



comfort 
naturale

NATURAL COMFORT

Le superfici fortemente stonalizzate richiamano la 
sfumatura della pietra naturale. Negli interni residenziali, 
la finitura spazzolata conferisce a pavimenti e rivestimenti 
una piacevole sensazione tattile.

The distinctively coloured-shaded surfaces recall the hues of natural stone. In residential 
interiors, the brushed finish gives the floors and walls a pleasant tactile touch. 



tono 
essenziale
ESSENTIAL SHADE

45x90 18”x36”
Beige Spz. Rett.

30x60 12”x24”
Beige Spz. Rett.

7,5x29,5 3”x115/8”
Beige Brick



le nuove prospettive
dell’outdoor

THE NEW PERSPECTIVE OF THE OUTDOORS

Universe garantisce una totale sicurezza negli spazi esterni 
e dove siano richieste ottime performance tecniche. 
Disponibile nel tradizionale spessore 1 cm e nel nuovo 2 cm, 
la collezione amplia le potenzialità progettuali e risponde a 
tutte le esigenze dell’outdoor living. 

Universe ensures total safety in outdoor spaces and where there is the need for the highest 
technical performance. Available in the traditional 1 cm thickness and in the new 2 cm 
thickness, the collection broadens the planning potential and meets any outdoor living need. 

OUT

30x60 Rett.
12”x24” Rect.

60x60 Rett.
24”x24” Rect.

45x90 Rett.
18”x36” Rect.

20 mm

10 mm

10 mm



RESISTENTE 
AGLI SBALZI TERMICI.
RESISTANT TO THERMAL SHOCK. 
Résistant aux écarts de températures.
Witterungsbeständig. 
Resistente a los variaciones de temperatura. 
Термическая стойкость.

INGELIVO. 
FROST RESISTANT. 
Ne craint pas le gel. 
Frostsicher. 
Resistente al hielo. 
Морозостойкость. 

RESISTENTE AGLI AGENTI CHIMICI. 
RESISTANT TO CHEMICALS.
Résistant aux agents chimiques.
Chemikalienbeständig.
Resistente a los agentes químicos.
Химическая стойкость.

RESISTENTE AI CARICHI DI ROTTURA.
HIGH BREAKAGE LOAD. 
Résistant aux charges de rupture. 
Hohe Bruchlast. 
Resistente a las cargas de ruptura. 
Высокая прочность.

FACILE DA POSARE.
EASY TO INSTALL. 
Facile à poser. 
Leicht zu verlegen. 
Fácil de colocar. Facile da posare. 
Простота укладки.

RESISTENTE AL SALE. 
RESISTANT TO SALTS.
Résistant au sel. 
Salzbeständig. 
Resistente a la sal. 
Стойкость к воздействию солей.

il nuovo spessore
2 cm
A NEW THICKNESS: 2CM UNE NOUVELLE ÉPAISSEUR: 2CM EINE NEUE STÄRKE: 2CM 

UN NUEVO ESPESOR: 2 CM НОВАЯ ТОЛЩИНА: 2 СМ

ECOLOGICO. 
ECO-FRIENDLY.
Écologique. 
Umweltfreundlich. 
Ecológico. 
Экологичность.



nuove 

NEW PERSPECTIVES

45x90 18”x36”
Beige Strutt. Rett.



fascino 
inalterabile
TIMELESS CHARM

45x90 18”x36”
Beige Rett.



Beige

Olive

Black

Grey

V3

V3

V3

V3

FORMATI / SPESSORI. SIZES / THICKNESS. Formats / Épaisseurs. Formate / Stärken. Formatos / Grosors. Форматы / Толщина.

CODICI ARTICOLO. PRODUCT CODE. Code produit. Artikelnummer. Código de producto. Код артикула.

Unv. Grey Unv. Beige Unv. Olive Unv. Black

45x90 Nat. Rett. 18”x36” Matt Rect. 8485 8486 8487 8488

60x60 Nat. Rett. 24”x24” Matt Rect. 8443 8444 8445 8446

30x60 Nat. Rett. 12”x24” Matt Rect. 8460 8461 8462 8463

60x60 Spaz. Rett. 24”x24” Brs. Rect. 8447 8448 8449 8453

30x60 Spaz. Rett. 12”x24” Brs. Rect. 8464 8465 8466 8467

44x88 Ref. Rett. 173/8”x345/8” Full-P. Rect. 9815 9816 9817 9818

59x59 Ref. Rett. 231/4”x231/4” Full-P. Rect. 9807 9808 9809 9810

29,5x59 Ref. Rett. 115/8”x231/4” Full-P. Rect. 9811 9812 9813 9814

60x60 Strutt. Rett. 24”x24” Text. Rect. 8587 8588 8589 8590

30x60 Strutt. Rett. 12”x24” Text. Rect. 8591 8592 8593 8594

45x90 Strutt. Rett. Sp. 20 mm 18”x36” Text. Rect. Th. ¾” 8916 8917 8918 8919

10 mm

NATURALE / MATT

30x60 Rett.
12”x24” Rect.

60x60 Rett.
24”x24” Rect.

45x90 Rett.
18”x36” Rect.

CARATTERISTICHE TECNICHE. TECHNICAL FEATURES. Caracteristiques techniques. Technische Eigenschaften. Características técnicas. Tехнические характеристики.

NORMA.NORMS. Norme. Norm. Valor.  Hормативы. VALORE MEDIO. AVERAGE VALUE. Valeur Moyenne. Durchschnittswert. Valor Mediano. Среднее значение.

NATURALE / MATT SPAZZOLATA / BRUSHED REFLEX / FULL-POLISHED STRUTTURATA / TEXTURED STRUTTURATA / TEXTURED   20 mm

ISO 10545-6 CONFORME. SUITABLE FOR.
Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.

ISO 10545-12 RESISTE. RESISTANT.
Résistant. Beständig. Resiste. Bыдерживает.

B.C.R.A. > 0,40 > 0,40 - > 0,40 > 0,40

ASTM C 1028 (S.C.O.F.) ≥ 0,60 DRY / ≥ 0,60 WET ≥ 0,60 DRY / ≥ 0,60 WET - ≥ 0,60 DRY / ≥ 0,60 WET ≥ 0,60 DRY / ≥ 0,60 WET

ANSI A137.1:2012 
(D.C.O.F.) ≥ 0,42 WET ≥ 0,42 WET - ≥ 0,42 WET ≥ 0,42 WET

DIN 51130 R 10 R 9 - R 11 R 11

DIN 51097 A+B - - A+B+C A+B+C

ISO 10545-13 UA-ULA-UHA UA-ULA-UHA UB-ULB-UHB UA-ULA-UHA UA-ULA-UHA

30x60 Rett. 
12”x24” Rect.

60x60 Rett. 
24”x24” Rect.

10 mm

SPAZZOLATA / BRUSHED

10 mm

REFLEX / FULL-POLISHED

29,5x59 Rett.
115/8”x231/4” Rect.

59x59 Rett.
231/4”x231/4” Rect.

44x88 Rett.
173/8”x 345/8” Rect.

Universe
GRES FINE PORCELLANATO COLORATO IN MASSA. FINE FULL-BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE.

30x60 Rett. 
12”x24” Rect.

60x60 Rett. 
24”x24” Rect.

10 mm

STRUTTURATA / TEXTURED

20 mm

45x90 Rett. 
18”x36” Rect.



Unv. Grey Unv. Beige Unv. Olive Unv. Black

Battiscopa 8x45 Rett. - 3”x18” Rect.
8565 8566 8567 8568

Battiscopa 10x60 Rett. - 4”x24” Rect.
8569 8570 8571 8572

Scalino 33x60 Rett. - 13”x24” Rect.
8557 8558 8559 8560

Ang. Scalino 33x33 Rett. - 13”x13” Rect.
8561 8562 8563 8564

PEZZI SPECIALI. SPECIAL PIECES. Pieces Speciales. Form Stücke. Piezas Especiales. Соединительные Элементы. 10 mm

NOTE: La finitura Reflex sottointende una superficie con un accentuato effetto lucido e riflettente, caratterizzata da lievi discontinuità riscontrabili anche nei marmi naturali. Adatta per ambienti residenziali 
e per ambienti dove non siano specificate e/o richieste delle particolari prestazioni antiscivolo. Il suo utilizzo è consigliato solo in ambienti interni, non a diretto contatto con l’esterno, così da preservare la 
brillantezza della superficie.| The Reflex finish implies a surface with an accentuated glossy and reflecting effect characterized by slight irregularities also found in natural marbles. Suitable for residential 
environments and environments where particular non-slip performance is not specified and/or required. We advise using it indoors only, not in direct contact with the outside, in order to preserve the brilliance 
of the surface. | La finition Reflex crée une surface à effet brillant et réfléchissant accentué, caractérisée par de légères discontinuités également présentes sur les marbres naturels. Elle est adaptée aux 
environnements résidentiels et aux environnements au sein desquels les performances antidérapantes ne sont ni spécifiées ni requises. Son utilisation est recommandée uniquement pour les espaces intérieurs, 
non en contact direct avec l’extérieur, pour préserver le brillant de la surface. | Die Reflex-Ausführung beinhaltet eine Oberfläche mit einem ausgeprägten Glanz- und Reflektiereffekt, die sich durch eine leichte 
Unregelmäßigkeit auch im Naturmarmor auszeichnet. Sie ist ideal für Wohnzimmer und andere Räume geeignet, für die keine besondere Anti-Rutsch-Leistung vorgeschrieben bzw. erforderlich ist. Damit die 
Oberfläche ihren Glanz behält, sollte sie nur im Innenbereich ohne direkten Kontakt zum Außenbereich eingesetzt werden.| La característica del acabado Reflex es que la superficie es brillante y reflectante 
con la ligera discontinuidad que se encuentra también en el mármol natural. Adecuado para entornos residenciales y para entornos que no requieran prestaciones antideslizantes. Se recomienda utilizarlo 
solamente en interiores, sin contacto directo con el exterior, para que la superficie conserve su brillo. | Отделка Reflex подразумевает поверхность с выраженным глянцевым и отражающим эффектом, 
характеризующуюся незначительными разрывами, которые встречаются и у натурального мрамора. Подходит для жилых помещений и интерьеров, в которых не требуются особые 
характеристики для предотвращения скольжения. Ее использование рекомендуется только в помещениях, где она не находится в прямом контакте с внешней средой, что позволяет 
сохранить блеск поверхности.

DECORI. DECORS. Decors. Dekor. Decoraciones. Дeкopы.

Universe

8582
Unv.Grey Tessere  
29,5x29,5 - 115/8”x115/8”

8578
Unv.Grey Brick
7,5x29,5 - 3”x115/8”

8585
Unv.Black Tessere  
29,5x29,5 - 115/8”x115/8”

8581
Unv.Black Brick
7,5x29,5 - 3”x115/8” 

8583
Unv.Beige Tessere 
29,5x29,5 - 115/8”x115/8”

8579
Unv.Beige Brick
7,5x29,5 - 3”x115/8” 

8584
Unv.Olive Tessere  
29,5x29,5 - 115/8”x115/8”

8580
Unv.Olive Brick
7,5x29,5 - 3”x115/8” 

4,7x2,2 - 17/8”x7/8”

29,2x2,5 - 11½”x1”



Cordolo a Elle 90x15x15 - 36”x6”x6”

9721 Unv. Grey El. 90x15x15 

9722 Unv. Beig. El. 90x15x15 

9723 Unv. Oliv. El. 90x15x15 

9724 Unv. Blac. El. 90x15x15 

Coprimuretto COSTA LUCIDA TORO

45x90 - 18”x36” 45x90 - 18”x36”

9653 Unv. Grey Cm/L 90 9661 Unv. Grey Cm/T 90 

9654 Unv. Beig. Cm/L 90 9662 Unv. Beig. Cm/T 90 

9655 Unv. Oliv. Cm/L 90 9663 Unv. Oliv. Cm/T 90 

9656 Unv. Blac. Cm/L 90 9664 Unv. Blac. Cm/T 90 
38 cm max

Alzata lineare con scuretto 90x15 - 36”x6”
EXTRA
Altezza max 20 cm / Max height 8”

9751 Unv. Grey Alz. 90x15 9759 Unv. Grey Alz. Extra 

9752 Unv. Beig. Alz. 90x15 9760 Unv. Beig. Alz. Extra 

9753 Unv. Oliv. Alz. 90x15 9761 Unv. Oliv. Alz. Extra 

9754 Unv. Blac. Alz. 90x15 9762 Unv. Blac. Alz. Extra 

CARATTERISTICHE TECNICHE SUPPORTI 2 CM. TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE SUPPORTS 2 CM.

SUPPORTI REALIZZATI IN MATERIALE TOTALMENTE RICICLABILE. SUPPORTS MADE FROM 100% RECYCLABLE MATERIAL.

RESISTENTI ALLE SOLUZIONI ACIDE E BASICHE. RESISTANT TO ACID AND ALKALI SOLUTIONS.

RESISTENTE AGLI AGENTI ATMOSFERICI. RESISTANT TO ATMOSPHERIC AGENTS.

RESISTENTE A TEMPERATURE DA -30°A +120°. RESISTANT TO TEMPERATURES FROM -30° TO +120°.

SU37
SUPP.AUTOLIV.37,5/50 MM

SU50
SUPP.AUTOLIV.50/75 MM

SU75
SUPP.AUTOLIV.75/120M

SU25
SUPP.REGOL.25/40 MM

SU40
SUPP.REGOL.40/70 MM

SU60
SUPP.REGOL.60/100 MM

SLG3
SUPP.LIVEL.GOMMA 3MM

SF12
SUPP.FISSO 12 MM

SF15
SUPP.FISSO 15 MM

SF20
SUPP.FISSO 20 MM

SFB3
SUPP.FISSO BASE 3MM CHRE CHIAVE REGOLAZIONE 

NOTE: Per dettagli sul prodotto HITHICK in 20 mm di spessore e in particolare per le raccomandazioni, accorgimenti, limitazioni di utilizzo e precauzioni in fase di posa, si raccomanda di prendere in visione il 
catalogo HITHICK e il sito www.marcacorona.it. | For further details about HITHICK in 20mm thickness and in particular for recommendations, instructions and restrictions of use and installation, please refer to the 
HITHICK catalogue or visit the website www.marcacorona.it | Pour en savoir plus sur le produit HITHICK en 20 mm d’épaisseur et sur les recommandations, instructions et limitations pour l’utilisation et les systèmes 
de pose relatifs, veuillez vous référer au catalogue HITHICK et consulter le site www.marcacorona.it | Ausführliche Informationen zu dem Produkt HITHICK in einer Stärke von 20 mm Dicke und insbesondere Tipps 
und Tricks, Einschränkungen bei der Verwendung und Vorsichtsmaßnahmen während der Verlegung finden Sie im Katalog HITHICK und auf der Internetseite www.marcacorona.it | Para conocer más detalles sobre 
el producto HITHICK en 20 mm de espesor y en especial para más informaciones sobre recomendaciones, atenciones, límites de empleo y precauciones durante la fase de colocación, se recomienda consultar 
el catálogo HITHICK y el sitio www.marcacorona.it | Более подробная информация об изделиях HITHICK толщиной 20 мм, а также рекомендации, меры предосторожности, ограничения по 
применению, советы по укладке приведены в каталоге HITHICK и на сайте  www.marcacorona.it

Griglia Angolo Griglia

20x45 - 8”x18” - 20mm

E146 Unv. Grey Griglia

E143 Unv. Beige Griglia

E149 Unv. Olive Griglia

E152 Unv. Black Griglia

20x45 - 8”x18” -DX 20x45 - 8”x18” - SX

E147 Unv. Grey Ang. Gr. DX E148 Unv. Grey Ang. Gr. SX

E144 Unv. Beige Ang. Gr. DX E145 Unv. Beige Ang. Gr. SX

E150 Unv. Olive Ang. Gr. DX         E151 Unv. Olive Ang. Gr. SX

E153 Unv. Black Ang. Gr. DX    E154 Unv. Black Ang. Gr. SX

Universe
PEZZI SPECIALI. SPECIAL PIECES. Pieces Speciales. Form Stücke. Piezas Especiales. Соединительные Элементы. 20 mm

COSTA LUCIDA TORO COSTA LUCIDA TORO

45x90 - 18”x36” 45x90 - 18”x36” 45x45 - 18”x18” 45x45 - 18”x18”

9480 
Unv. Grey Sc/L90

9488 
Unv. Grey Sc/T90

9496 
Unv. Grey Sc/L45

9504 
Unv. Grey Sc/T45

9481 
Unv. Beig. Sc/L90

9489 
Unv. Beig. Sc/T90

9497 
Unv. Beig. Sc/L45

9505 
Unv. Beig. Sc/T45

9482 
Unv. Oliv. Sc/L90

9490 
Unv. Oliv. Sc/T90

9498 
Unv. Oliv. Sc/L45

9506 
Unv. Oliv. Sc/T45

9483 
Unv. Blac. Sc/L90

9491 
Unv. Blac. Sc/T90

9499 
Unv. Blac. Sc/L45

9507 
Unv. Blac. Sc/T45

Scalino Lineare

COSTA LUCIDA TORO COSTA LUCIDA TORO

45x90 - 18”x36” 45x90 - 18”x36” 45x45 - 18”x18” 45x45 - 18”x18”

9540 
Unv. Grey Ang/L90

9548 
Unv. Grey Ang/T90 DX 

9556 
Unv. Grey Ang/T90 SX

9564 
Unv. Grey Ang/L45

9572 
Unv. Grey Ang/T45

9541 
Unv. Beig. Ang/L90

9549 
Unv. Beig. Ang/T90 DX

9557 
Unv. Beig. Ang/T90 SX

9565 
Unv. Beig. Ang/L45

9573 
Unv. Beig. Ang/T45

9542 
Unv. Oliv. Ang/L90

9550 
Unv. Oliv. Ang/T90 DX 

9558 
Unv. Oliv. Ang/T90 SX

9566 
Unv. Oliv. Ang/L45

9574 
Unv. Oliv. Ang/T45

9543 
Unv. Blac. Ang/L90

9551 
Unv. Blac. Ang/T90 DX

9559 
Unv. Blac. Ang/T90 SX

9567 
Unv. Blac. Ang/L45

9575 
Unv. Blac. Ang/T45

Scalino Angolare

Scalino a Elle 45x90x12 - 18”x36”xx4¾”

9676 Unv. Grey Sc 45x90x12

9677 Unv. Beig. Sc 45x90x12

9678 Unv. Oliv. Sc 45x90x12

9679 Unv. Blac. Sc 45x90x12

Angolare Scalino a Elle 45x90x12 - 18”x36”x4¾” DX 45x90x12 - 18”x36”x4¾” SX

9691 Unv. Grey An 45x90x12 DX 9699 Unv. Grey An 45x90x12 SX

9692 Unv. Beig. An 45x90x12 DX 9700 Unv. Beig. An 45x90x12 SX

9693 Unv. Oliv. An 45x90x12 DX 9701 Unv. Oliv. An 45x90x12 SX

9694 Unv. Blac. An 45x90x12 DX 9702 Unv. Blac. An 45x90x12 SX

2 cm

Elemento a Elle 90x22,5x5 - 36”x9”x2”

9729 Unv. Grey El 90x22,5x5

9730 Unv. Beig. El 90x22,5x5

9731 Unv. Oliv. El 90x22,5x5

9732 Unv. Blac. El 90x22,5x5



Ceramiche Marca Corona S.p.a.
Via Emilia Romagna, 7 - 41049 Sassuolo (MO) Italy - Tel. +39 0536 867200 - Fax +39 0536 867320-51 - www.marcacorona.it

Caratteristiche Tecniche / Technical Characteristics / Caractéristiques Techniques / Technische Anforderungen / Características técnicas / Технические характеристики
EN 14411 (ISO 13006) Appendice G, Gruppo BIa, Ev ≤ 0,5% / Annex G, Group BIa, Ev ≤ 0,5% / Annexe G, Groupe BIa, Ev ≤ 0,5% / Anlage G, Gruppe BIa, Ev ≤ 0,5% / Anexo G, grupo Bla, Ev ≤ 0,5% / Приложение G, Группа Bla, Ev ≤ 0,5%

Gres fi ne porcellanato colorato in massa / Fine full-body coloured porcelain stoneware
Grès cérame coloré pleine masse / Durchgefärbtes Feinsteinzeug / Gres fi no porcelánico coloreado en toda su masa / Керамогранит окрашенный в массе

45x90 Nat. Rett. -- 18”x36” Matt Rect. 
60x60 Nat. Rett. -- 24”x24” Matt Rect.
30x60 Nat. Rett. -- 12”x24” Matt Rect.

60x60 Spaz. Rett. -- 24”x24” Brs. Rect. 
30x60 Spaz. Rett. -- 12”x24” Brs. Rect.

44x88 Ref. Rett. -- 173/8”x345/8” Full-P. Rect.
59x59 Ref. Rett. -- 231/4”x231/4” Full-P. Rect. 
29,5x59 Ref. Rett. -- 115/8”x231/4” Full-P. Rect.

60x60 Strutt. Rett. -- 24”x24” Text. Rect.
30x60 Strutt. Rett. -- 12”x24” Text. Rect.

 10 mm Norma o 
metodo. 
Norms. 

Requisiti per misura nominale N. 
Requirement for nominal size N.

Valore medio. Average value.
Valeur Moyenne. Durchschnittswert. Valor Mediano. Среднее значение.

7 cm ≤ N < 15 cm N ≥ 15 cm UNIVERSE

45x90 Strutt. Rett. -- 18”x36” Text. Rect.  20 mm (mm) (%) (mm) Naturale
Matt

Spazzolata
Brushed

Refl ex
Full-Polished

Strutturata
Textured

Str. Sp. 20mm
Text. Th. ¾”

Caratteristiche dimensionali 
rettifi cati.
Dimensional characteristics 
rectifi ed tiles. 
Caractéristiques dimensionnelles
carreaux rectifi és. 
Abmessungen rektifi ziert.
Características dimensionales 
rectifi cadas.
Размерные параметры плитки с 
неспрямленными краями.

Lunghezza e Larghezza. Lenght and width.
Longuer et largeur. Länge und Breite. 
Longitud y anchura. Длина и ширина.

ISO 10545-2

± 0,4 mm ± 0,3% ± 1,0 mm Conforme. Suitable for.
Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.

Rettilineità spigoli. Straightness of sides. 
Equerrage des angles. Geradlinigkeit der Kanten. 
Rectilineidad de los cantos. Прямолинейность рёбер.

± 0,4 mm ± 0,3% ± 0,8 mm Conforme. Suitable for.
Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.

Ortogonalità. Rectangularity. Orthogonalité.  *
Rechtwinkligkeit. Ortogonalidad. Ортогональность. ± 0,4 mm ± 0,3% ± 1,5 mm Conforme. Suitable for.

Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.

Planarità. Flatness. Planéité.
Planitaet. Planaridad. Плоскостность. ± 0,6 mm ± 0,4% ± 1,8 mm Conforme. Suitable for.

Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.

Caratteristiche dimensionali.
Dimensional characteristics. 
Caractéristiques dimensionnelles.
Abmessungen.
Características dimensionales.
Размерные параметры.

Spessore. Thickness. 
Epaisseur. Staerke. Espesor . Толщина . ISO 10545-2

Valore dichiarato dal produttore
Value declared by the manufacturer

Conforme. Suitable for.
Conforme. Konform. Conforme. Соответствующий.± 0,5 mm ± 5,0% ± 0,5 mm

Caratteristiche strutturali.
Structural characteristics.
Caractéristiques structurales. 
Strukturelle Eigenschaften.
Características estructurales.
Конструктивные свойства.

Assorbimento % d’acqua. Water Absorption. 
Absorption d’eau. Wasseraufnahme.
Planaridad. Водопоглощение, %.

ISO 10545-3 Ev ≤ 0,5% Ev ≤ 0,1% Ev ≤ 0,1% Ev ≤ 0,1% Ev ≤ 0,1% Ev ≤ 0,1%

Caratteristiche meccaniche massive. 
Bulk mechanical characteristics.
Caractéristiques mécaniques 
massiques. Mechanische 
Eigenschaften des Scherben.
Características mecánicas. 
Механические свойства массы.

Sforzo di rottura. Breaking strenght. 
Force de rupture. Bruchlast.
Esfuerzo de ruptura. Усилие на излом.

ISO 10545-4

(Spessore ≥ 7,5 mm) S ≥ 1300 N 
(Thickness ≥ 7,5 mm) S ≥ 1300 N S ≥ 1800 N S ≥ 1800 N S ≥ 1800 N S ≥ 1800 N S ≥ 10.000 N

Resistenza alla fl essione. Breaking strength. 
Résistance a la fl exion. Biegefestigkeit.
Resistencia a la fl exión. Прочность на изгиб.

R ≥ 35 N/mm2 R ≥ 45 N/mm2 R ≥ 45 N/mm2 R ≥ 45 N/mm2 R ≥ 45 N/mm2 R ≥ 50 N/mm2

Caratteristiche meccaniche 
superfi ciali. Surface mechanical 
characteristics. Caractéristiques 
mécaniques superfi cielles.
Mechanische Eigenschaften der 
Oberfl äche. Características mecánicas 
superfi ciales. Поверхностные 
механические свойства.

Resistenza all’abrasione profonda. Deep scratch
resistance. Résistance à l’abrasion. Tiefenabriebharte. 
Resistencia a la abrasión profunda. Устойчивость к глубокому 
истиранию.

ISO 10545-6 ≤ 175 mm3 ≤ 150 mm3 ≤ 150 mm3

Conforme. 
Suitable for.
Conforme. 
Konform. 

Conforme.
Соответствующий.

≤ 150 mm3 ≤ 150 mm3

Caratteristiche termo-igrometriche. 
Thermal and hygrometric 
characteristics. 
C. thermiques et hygrométriques. 
Thermo-hygrometrische 
Eigenschaften. Características 
termohigrométricas.
Тепловые и гигрометрические свойства.

Coeffi ciente di dilatazione termica lineare. Linear heat 
expansion coeffi cient. Coeffi cient de dilatation thermique 
linéique. Lineare thermische Dehnung. Coefi ciente de 
dilatación térmica lineal. Коэффициент линейного расширения.

ISO 10545-8
Valore dichiarato 

(ISO 13006: metodo di prova disponibile)
Declared value (ISO 13006: test method available)

≤ 7 (MK)-1 ≤ 7 (MK)-1 ≤ 7 (MK)-1 ≤ 7 (MK)-1 ≤ 7 (MK)-1

Resistenza agli sbalzi termici. Thermal shock resistance. 
Résistance aux écarts de température.
Temperaturwechselbestaendigkeit. Resistencia a los 
choques térmicos. Стойкость к перепаду температур.

ISO 10545-9

In accordo con la EN ISO 10545-1 
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

In accordance with EN ISO 10545-1 
(ISO 13006: test method available)

Resiste. Resistant. 
Résistant. Beständig. Resiste. Bыдерживает.

Resistenza al gelo. Frost resistance. 
Résistance au gel. Frostbestaendigkeit. 
Resistencia a las heladas. Морозостойкость.

ISO 10545-12
In accordo con la EN ISO 10545-1 (ISO 13006: richiesta)

In accordance with EN ISO 10545-1 
(ISO 13006: required)

Resiste. Resistant. 
Résistant. Beständig. Resiste. Bыдерживает.

Caratteristiche di sicurezza.
Safety characteristics.
Caractéristiques de sécurité.
Sicherheitsmerkmale.
Características de seguridad.
Характеристики безопасности.

Coeffi ciente di attrito dinamico. Dynamic friction coeffi cient.
Coeffi cient defrottement dynamique. Dynamischer 
Reibungskoeffi zient. Coefi ciente de rozamiento dinámico.
Устойчивость к скольжению при движении.

B.C.R.A.
μ > 0,40 D.M.I. Giugno 1989 n. 236 (µ > 0,40) > 0,40 > 0,40 - > 0,40 > 0,40

Coeffi ciente di attrito dinamico. Dynamic friction coeffi cient.
Coeffi cient defrottement dynamique. Dynamischer 
Reibungskoeffi zient. Coefi ciente de rozamiento 
dinámico. Устойчивость к скольжению при движении.

ANSI 
A137.1:2012 
(BOT 3000)

≥ 0,42 Bagnato
≥ 0,42 Wet ≥ 0,42 WET ≥ 0,42 WET - ≥ 0,42 WET ≥ 0,42 WET

Resistenza allo scivolamento. Slip resistance. 
Résistance au glissement. Rutschfestigkeit.
Resistencia al deslizamiento. Сопротивление скольжению.

BS7976-2:2002
Pendulum 

Testers

Bassa potenzialità di scivolamento. Low slip risk.
≥ 36 Asciutto / ≥ 36 Bagnato

≥ 36 Dry / ≥ 36 Wet

≥ 36 DRY
≥ 36 WET - - ≥ 36 DRY

≥ 36 WET
≥ 36 DRY
≥ 36 WET

Classifi cazione antisdrucciolo. Non-slip classifi cation.
Classifi cation antidérapement. Trittsicherheitsklassen 
(Barfuß). Clasifi cación antideslizamiento.
Классификация противоскользящей плитки.

DIN 51130 In funzione dell’ambiente o della zona di lavoro
Based on the environment or on the working area R10 R9 - R11 R11

Classifi cazione antisdrucciolo (Piedi nudi).
Non-slip classifi cation (Barefoot). Classifi cation 
antidérapement (Pieds nus). Trittsicherheitsklassen. 
Clasifi cación antideslizamiento (Pies descalzos).
Классификация противоскользящей плитки (Босые ноги).

DIN 51097 Secondo la classifi cazione indicata dal fabbricante
Manufactured to state classifi cation A+B - - A+B+C A+B+C

Caratteristiche chimiche.
Chemical characteristics.
Caractéristiques chimiques.
Chemische Eigenschaften.
Características químicas.
Химические свойства.

Resistenza ai prodotti chimici di uso 
domestico ed agli additivi per piscina. Resistance 
to household chemicals and swimming pool salts.
Résistance aux produits chimiques à usage domestique 
et aux adjuvants pour piscines. Beständigkeit gegen 
Haushaltschemikalien und Badewasserzusätze.
Resistencia a los productos químicos de uso doméstico y 
a los aditivos para piscinas. ìÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ¸ Í ‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚Ë˛ 
ıËÏË˜ÂÒÍËı ÒÂ‰ÒÚ‚ ‰ÓÏ‡¯ÌÂ„Ó ËÒÔÓÎ¸ÁÓ‚‡ÌËfl Ë 
ıËÏË˜ÂÒÍËı ‰Ó·‡‚ÓÍ ‰Îfl ·‡ÒÒÂÈÌ‡.

ISO 10545-13

Classe UB min
Class UB min UA UA UB UA UA

Resistenza a basse concentrazioni di 
acidi e alcali. Resistance to low concentrations of acids 
and  alkalis. Résistance aux acides et aux alcalis à basse 
concentration. Beständigkeit gegen niedrigkonzentrierte 
Säuren und Laugen. Resistencia a bajas concentraciones 
de ácidos y álcalis. ìÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ¸ Í ÍËÒÎÓÚ‡Ï Ë ˘ÂÎÓ˜‡Ï 
ÌËÁÍÓÈ ÍÓÌˆÂÌÚ‡ˆËË.

Valore dichiarato (ISO 13006: secondo la 
classifi cazione indicata dal fabbricante)

Declared value (ISO 13006: manufacturer to state 
classifi cation)

ULA ULA ULB ULA ULA

Resistenza ad alte concentrazioni di acidi e alcali. 
Resistance to high concentrations of acids and alkalis. 
Résistance aux acides et aux alcalis à haute concentration.
Beständigkeit gegen hochkonzentrierte Säuren und 
Laugen. Resistencia a altas concentraciones de ácidos 
y álcalis. ìÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ¸ Í ÍËÒÎÓÚ‡Ï Ë ˘ÂÎÓ˜‡Ï ‚˚ÒÓÍÓÈ 
ÍÓÌˆÂÌÚ‡ˆËË.

Valore dichiarato 
(ISO 13006: metodo di prova disponibile)

Declared value (ISO 13006: test method available)
UHA UHA UHB UHA UHA

Resistenza alle macchie. Resistance to stains.
Résistance aux taches. Fleckenbeständigkeit.
Resistencia a las manchas. тойкость к образованию пятен.

ISO 10545-14
Valore dichiarato 

(ISO 13006: metodo di prova disponibile)
Declared value (ISO 13006: test method available)

Pulibile. Cleanable. 
Nettoyable. Kann gereinigt werden. Limpiable. Mоющийся.

Ceramiche Marca Corona S.p.A. si riserva il diritto di apportare in qualsiasi momento modifi che o variazioni a quanto descritto in questo documento. Ceramiche Marca Corona S.p.A. reserves the right to modify the above specifi cations at any 
time without notice. Ceramiche Marca Corona S.p.A. se réserve le droit d’apporter à tout moment des modifi cations ou des variations à la description contenue dans ce document. Ceramiche Marca Corona S.p.A. behält sich das Recht vor, die oben 
genannten Spezifi kationen jederzeit ohne Vorankündigung zu ändern. Cerámicas Marca Corona S.p.A. se reserva el derecho de modifi car o variar en cualquier momento el contenido de este documento. Ceramiche Marca Corona S.p.A. оставляет за собой 
право вносить в любой момент изменения в содержание настоящего документа.

* Per piastrelle rettangolari, che abbiano il lato maggiore L ≥ 60 cm e rapporto tra i lati ≥ 3, la misurazione della ortogonalità deve venire condotta solo sul lato corto. 
For oblong tiles with L ≥ 60 cm and ratio length/width L/W ≥ 3, measurement of rectangularity only on short edges.

Box Pallet

Pcs Mq/Box Kg Colli Mq/Pallet Kg S

UNV. 45x90 Strutt. Sp. 20 mm - 18”x36” Struct. Th. ¾” 2 0,810 37 27 21,87 999

UNV. 45x90 Nat. Rett. - 18”X36” Matt Rect. 3 1,215 26,10 36 43,74 940

UNV. 60x60 Nat. Rett. - 24”x24” Matt Rect. 3 1,08 24,30 40 43,20 972

UNV. 30x60 Nat. Rett. - 12”x24” Matt Rect. 6 1,08 24,00 40 43,20 960

UNV. 45x45 Nat. Rett. - 18”x18” Matt Rect. 5 1,0125 22,20 33 33,4125 733

UNV. 60x60 Spz. Rett. - 24”x24” Brs. Rect. 3 1,08 24,30 40 43,20 972

UNV. 30x60 Spz. Rett. - 12”x24” Brs. Rect. 6 1,08 24,00 40 43,20 960

UNV. 60x60 Strutt. Rett. - 24”x24” Text. Rect. 3 1,08 24,30 40 43,20 972

UNV. 30x60 Strutt. Rett. - 12”x24” Text. Rect. 6 1,08 24,00 40 43,20 960

UNV. 44x88 Ref. Rett. - 173/8”x345/8” Full-P. Rect. 3 1,16 25,5 36 41,76 918

UNV. 59x59 Ref. Rett. - 231/4”x231/4” Full-P. Rect. 3 1,04 23,4 36 37,44 842

UNV. 29,5x59 Ref. Rett. - 115/8”x231/4” Full-P. Rect. 6 1,04 23,16 40 41,6 926

UNV. Tessere 29,5x29,5 - 115/8”x115/8” 5 0,4351 8,9 - - -

UNV. Brick 7,5x29,5 - 3”x115/8” 12 0,2655 5,34 - - -

UNV. Battiscopa 8x45 Rett. - 3”x18” Rect. 25 11,25 ml 15 56 630 ml 840

UNV. Battiscopa 10x60 Rett. - 4”x24” Rect. 10 6 ml 15 60 360 ml 900

UNV. Scalino 33x60 - 13”x24” 4 0,792 21,07 40 31,68 843

UNV. Ang. Scalino 33x33 - 13”x13” 4 0,4356 14,48 32 13,9392 463

UNV. Scalino Lineare 45x90 Sp. 20 mm - 18”x36” Th. ¾” 1 0,405 18 - - -

UNV. Scalino Lineare 45x45 Sp. 20 mm - 18”x18” Th. ¾” 1 0,2025 9 - - -

UNV. Alzata lineare con scuretto 90x15 Sp. 20 mm - 36”x6” Th. ¾” 1 0,135 6 - - -

UNV. Alzata lineare con scuretto 90x20 Sp. 20 mm - 36”x8” Th. ¾” EXTRA 1 0,18 8 - - -

UNV. Scalino Angolare 45x90 Sp. 20 mm - 18”x36” Th. ¾” 1 0,405 18 - - -

UNV. Scalino Angolare 45x45 Sp. 20 mm - 18”x18” Th. ¾” 1 0,2025 9 - - -

UNV. Scalino a Elle 45x90x15 Sp. 20 mm - 18”x36”x4¾” Th. ¾” 1 0,405 22,6 - - -

UNV. Angolare Scalino a Elle 45x90x15 Sp. 20 mm - 18”x36”x4¾” Th. ¾” 1 0,405 24,9 - - -

UNV. Coprimuretto 45x90 Sp. 20 mm - 18”x36” Th. ¾” 1 0,405 18 - - -

UNV. Elemento a Elle 90x22,5x15 Sp. 20 mm - 36”x9”x2” Th. ¾” 1 0,2025 12 - - -

UNV. Cordolo a Elle 90x15x15 Sp. 20 mm - 36”x6”x6” Th. ¾” 1 0,135 12 - - -

UNV. Griglia 20x45 Sp. 20mm - 8”x18” Th. ¾” 1 0,90 3,9 - - -

UNV. Griglia Ang. DX - SX 20x45 Sp. 20mm - 8”x18” Th. ¾” 1 0,90 3,9 - - -

IMBALLI E PESI. PACKAGING AND WEIGHTS. Emballages et poids. Verpackung und Gewicht. Embalajes y pesos. Упаковка И Вес.

Universe



60x60 Rett.
24”x24” Rect.

60x60 Spaz. Rett. 
24”x24” Brs. Rect.

60x60 Strutt. Rett. 
24”x24” Struct. Rect.

59x59 Reflex Rett.
231/4”x231/4” Reflex Rect.

Universe

29,5x59 Reflex Rett.
115/8”x231/4” Reflex Rect.

60x60 Rett.
24”x24” Rect.

60x60 Spaz. Rett. 
24”x24” Brs. Rect.

60x60 Strutt. Rett. 
24”x24” Struct. Rect.

Combinate tra loro, le quattro finiture di Universe, suggeriscono movimento e dinamicità agli ambienti. Pavimenti e 
rivestimenti possono essere rivestitI in perfetta continuità oppure, come nel caso della superficie reflex, presentare 
soluzioni di posa sfalsate che esaltano l’abbinamento tra finiture diverse ed evitano la disomogeneità tra le vie di 
fuga.

Matched together, the four surface finishes of Universe, give spaces a sense of motion and dynamism. Floors and walls can be clad with a 
continuous effect or, using the reflex finish, with a staggered pattern exalting the combination of different finishes and eliminating the 
problem of uneven grout lines.




